

32. Protokoll 2016 / 23.06

Vollversammlung Elternrat Schuleinheit Oberuster
vom 23.06.2016 / 19.30 Uhr bis 21.30 Uhr

Traktanden

1. Begrüssung
2. Abnahme Protokoll der Sitzung vom 14.01.2016
3. Bericht Schule
4. Bericht Schulpflege
5. Bericht Vorstand
6. Informationen aus den einzelnen Arbeitsgruppen
7. Information zur geplanten Durchführung 1. Elternrats-Vollversammlung im neuen Schuljahr
8. Varia

Protokoll

1. Begrüssung

Begrüssung aller Anwesenden

- Vertretung Schulleitung: Hr. Denzler
- Vertretung Schulpflege: Hr. Werder
- Leitung Elternrat: Simon Derron
- Protokoll: Ambros Scope

2. Abnahme des Protokolls der Sitzung vom 14.01.2016

Ohne Applaus verdankt.

3. Bericht Schule

Hr. Denzler stellt sich als vielseitiger Ergänzungsspieler vor. Zuteilung zu den Klassen ist abgeschlossen. Klassen sind grösser und Verschiebungen waren notwendig. Kriterien waren Geographie (Schulweg) und Gruppenzusammensetzung. Die Projektwoche verlief erfolgreich und vielfältig.

Toni Drachsler bestätigt den Erfolg der Schulpflege und dankt den Eltern für das gute Mitmachen Ihrer Kinder an der Projektwoche. Diese hat auch der Lehrerschaft sehr viel Spass gemacht.

4. Bericht Schulpflege

Hr. Werder stellt aufgrund des kurzgefassten letzten Protokolleintrags die Frage, was die Eltern an der Schulpflege interessiert. Eine Teilnehmerin beschreibt ihre Unzufriedenheit bzgl. Kommunikation zur Klasseneinteilung. Hr. Werder beschreibt die mannigfachen Schnittstellen und zeigt Verständnis für die Unzufriedenheit. Hr. Denzler erwähnt den bestehenden Personalmangel in der Schulverwaltung. Hr. Werder lädt die Eltern ein, Rückmeldungen zu ihren Erfahrungen an ihn zu geben und sagt zu, dass Verbesserungen angestrebt werden.

Hr. Denzler beschreibt den Modus bzgl. Notengebung und Elterngesprächen. Ab der zweiten Klasse sind keine fixen Gespräche vorgesehen. Falls Eltern Gespräche wünschen, sind Lehrer gerne dazu bereit.

5. Bericht Vorstand

Simon Derron fragt die Gruppenchefs, ob die Bereitstellung der email-Adressen der Eltern hilfreich war. Es ist weiterhin möglich, den Versand gesamthaft über Simon vorzunehmen.

6. Informationen aus den einzelnen Arbeitsgruppen

- Die Gruppe „**Gesundheit**“ verliert 4 Mitglieder (Sonja Renner, Monika Tiefenböck, Isabel Magdaleno, Hafida Allouss) wodurch nur noch 2 Personen bleiben. Beatrice Steiger betont, dass neue Mitglieder gesucht sind und für das Bestehen der Gruppe auch benötigt werden. Simon Derron ergänzt, dass an der 1. Vollversammlung im neuen Schuljahr bei den neuen Elternräten gerade für diese Arbeitsgruppe Werbung gemacht werden sollte.

31. Protokoll 2016 / 23.06

Vollversammlung vom 23.06.2016/ 19.30 Uhr bis 21.30 Uhr

- Die Gruppe „**Neue Medien**“ besteht aus zwei Personen. Bruno Landolt berichtet über den zuletzt organisierten Vortrag „Tablet vs. Sandkasten“. Aus dem Plenum wird die Frage gestellt, wie die Themen für Vorträge gewählt werden. Die Auswahl wird seitens der Gruppe getroffen.
- Simone Denzler von der Gruppe „**Gewaltfrei im Schulalltag**“ berichtet, dass das Seilswingen gut gelungen ist. Neu geplant ist Tanzen mit den Kindern, die Daten stehen schon fest. Es werden in der Schule Plakate aufgehängt und die Daten werden auf unserer Homepage publiziert. Themen für Vorträge sind gesucht. Die personelle Situation der Gruppe ist komfortabel.
- Die Gruppe „**Eus Gits**“ informiert über einen neu gestalteten Flyer und ist auf der Suche nach Helfern für das nächste Elternkaffee am **22.08.2016 (1. Schultag)**. Dafür wird an der Vollversammlung eine Helferliste in Umlauf gebracht mit der Hoffnung, schon Helfer zu finden. Ansonsten wird dann auf dem üblichen Weg (per Mail) ein Helfer-doodle aufgesetzt. "
- Die Gruppe „**Kommunikation**“ organisiert die Übersetzungen für den Kindergarten. Personen, deren Kinder nicht mehr im Schulhaus sind, fallen weg. Es werden weiterhin freiwillige Übersetzer gesucht. Die Daten für die Kennenlernanlässe der neuen 1. Klass-Schüler sind der Montag, 5.9.2016 (Klasse Frau S. Hochuli/E.Lechner) und der Dienstag, 6.9.2016 (Klasse Frau Y. Willi). Der Anlass findet nicht im Holzwurm statt (Daten waren schon reserviert) sondern in der Schule. Simon Derron erwähnt, dass für diesen Anlass letzten Jahres CHF 450 budgetiert wurden mit entsprechendem Hinweis, dass das Gesamtbudget ER neu nur noch 700 ist (von CHF 1'000 gekürzt), dies betrifft aber alle ER's in Uster. Silja Plaza ist sich über einen Verbleib der Gruppe im neuen Schuljahr noch unschlüssig und wird Schauen, wie die ersten Wochen nach den Sommerferien anlaufen (Infomail Silja Plaza an Simon Derron vor der Elternratssitzung). Neue Mitglieder sind sehr willkommen.
- Monika von der Gruppe „**Schulwegsicherung**“ berichtet über die abgeschlossene Aktion „Rad steht, Kind geht“. Der Kinderrat wurde erfolgreich mit einbezogen. Bei der Aktion Kreiselfahren am 6.Juli* sind Helfer für die 6.-Klässler-Aktion dringend gesucht. Es geht um die Verteilung von Flyern und den Abschluss der Gruppen mit einem Velo mit Anhänger. Durch hartes Verhandeln von Monika konnten die anfallenden Kosten auf CHF 0.— reduziert werden (vorgesehen CHF 150.--). Weitere Projekte werden auf die Folgejahre verschoben. Die Personalsituation ist komfortabel, Helfer sind jedoch immer gesucht.
- Die Gruppe „**Website**“ berichtet über die Gruppe „**Fasnacht**“. Aufgrund Terminkonflikte bzgl. Fasnachtsumzug ruhen die Aktivitäten. Hinweis von Simon Derron: Bekanntlich lag das Datum des Umzuges, welches in Uster so oder so nur alle 2 Jahre (ungeraden Jahren) stattfindet, meistens voll in den Sportferien. Der Umzug 2017 ist am SO, 5. März 2017, die Sportferien 2017 vom Montag 20. Februar bis Freitag 3. März. Somit könnte man bei Bedarf, wieder etwas organisieren.

7. Information zur geplanten Durchführung 1. Elternrats-Vollversammlung im neuen Schuljahr 2016/17 am 29. September 2016 (19:00 / 19:30 Mittagstisch Schulhaus Oberuster)

Am 29. September treffen sich der Vorstand, die Gruppenchefs und die neuen Mitglieder bereits um 19:00, um die Mitarbeit in den Arbeitsgruppen zu bewerben. Das bisherige Konzept mit den Marktständen wird umgestaltet:

- Ziel ist es, dass sich alle Mitglieder des ER in einer der Gruppen engagieren und dort eingesetzt werden, wo Bedarf (personell) ist – zwingen kann man natürlich niemand.
- 19:00 Vorstellung des ER für neue Eltern separat (Wer, Was, Wozu...) durch Simon Derron, Vorstand und Gruppenchefs (Ort Lehrerzimmer)
- 19:30 Apéro verteilt auf die Gruppentische um Meldung zu einzelnen Gruppen zu erleichtern
- Fixierung der Gruppensitzungen durch die jeweiligen Gruppenchefs, damit eine Verbindlichkeit erreicht wird (Hinweis auf Agenda mitbringen).

31. Protokoll 2016 / 23.06

Vollversammlung vom 23.06.2016/ 19.30 Uhr bis 21.30 Uhr

8. Varia

- Die weitere Verwendung des Mittagstischraums ist noch nicht klar definiert.
- Das Budget für den Eltertrat wurde von CHF 1000.- auf CHF 700.- gekürzt.
- Das Thema Sicherheit am Bahnübergang wird in einem Quintalsbrief aufgegriffen. Vor etwa zwei Monaten, durch eine Meldung der SBB, wurde seitens Lehrerschaft dazu informiert.
- Hr. Denzler bedankt sich bei allen Mitwirkenden, insbesondere bzgl. G'sundi Z'nüni Woche und Seilspringen.
- Anlässlich dieser Vollversammlung wird Edith Streun vom Vorstand aus offiziell verabschiedet. Edith Streun dankt dem ganzen ER Oberuster für die stets schöne und angenehme Zeit und wünscht allen viel Glück und eine gute Zeit. Die Getränke des Apéros sind von Edith Streun spendiert.
- Die auf Ende Schuljahr offiziell austretenden Personen wurden nicht speziell namentlich aufgerufen, der ganze Vorstand dankt aber auch diesen Personen für die getane Arbeit in all den Jahren. Sollte es dem Wunsch entsprechen, für diese Tätigkeiten eine schriftliche Bestätigung zu erhalten, wird gebeten, Simon Derron zu informieren.

*...Hinweis: im alten Protokoll wurde fälschlicherweise ein anderes Datum genannt